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Ata da 2.178ª Sessão Pública da Câmara Municipal de Manhumirim – Aos 

doze dias do mês de Maio de 2016, às 20 horas, realiza-se a Sessão Pública da 

Câmara Municipal de Manhumirim, no Plenário Oswaldo Frossard, situado na 

Praça Getúlio Vargas, nº 20, Centro, onde, sob a presidência do Vereador Roberto 

Belarmino Fagundes, os Senhores Vereadores reúnem-se Ordinariamente, estando 

presentes, Ana Paula Bastos Destro Sathler, Dalbino Cler Ramos, Dário de Souza 

Veiga, Hélio Marcos Mendonça, Ivan Caetano de Oliveira Santos, João Batista 

Vieira, Rodrigo Aparecido Soares, Sebastião Tristão Ribeiro e Sérgio Borel Corrêa. 

Ausenta-se o Vereador Benisio Dias Arbuini. EXPEDIENTE: O Presidente pede 

ao Secretário que faça a chamada dos Vereadores para verificação de quórum. 

Havendo número regimental de presentes, o Presidente, após invocar a proteção de 

Deus, declara aberta a Sessão Ordinária. O Vereador Dário faz a leitura bíblica. O 

Presidente lê os termos do Art. 22 do Regimento Interno. O Secretário faz a leitura 

da Ata 2.177. A Ata é aprovada. O Secretário faz a leitura da justificativa do 

Vereador Benisio; Lei Municipal nº 135/53 que “Decreta feriado Municipal o dia 13 

de Maio”. Passa-se a leitura dos Atos nº 483 e 482 do Presidente da Câmara 

Municipal; Ofício s/nº/2016 – Solicitação de férias Regulamentares do servidor 

Frances Ley Melo; Portaria nº 237/2016 de 12 de Maio de 2016 - “Apostila o 

servidor Luciano de Oliveira Egeno, por ocupar cargo de confiança por mais de sete 

anos continuados”. Passa-se a leitura do Parecer da Comissão de Legislação e 

Justiça – CLJ; Portaria nº 236, de 02 de Maio de 2016 “Altera o art. 1º, V da 

portaria nº 231/2016 - data de reunião”. Passa-se a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 011/2016 de autoria do Vereador Roberto que “Institui o dia 

Municipal do Administrador e dá outras providências”. O Presidente informa que o 

Projeto será encaminhado para as Comissões. Passa-se a leitura da Indicação nº 

006/2016 de autoria da Vereadora Ana Paula que “Indica redutor de velocidade na 

Rua Marcelo Bolçoni”; Indicação nº 013/2016 de autoria da Vereadora Ana Paula 

que “Indica limpeza de todas as ruas e iluminação”; Indicação nº 048/2016 de 

autoria do Vereador Dalbino que “Indica troca de lâmpadas no Bairro Santa Rita”; 

Indicação nº 047/2016 de autoria do Vereador Roberto que “Indica quebra-molas na 

Rua Elias Mussi”. As Indicações são aprovadas. Passa-se a leitura da Moção nº 

003/2016, de 11 de Maio de 2016 de autoria do Vereador Hélio que “Congratula o 

Senhor Wellington de Souza Silveira”. O Vereador Dário solicita ao Presidente que 

faça consulta ao Plenário para aprovação da Moção. O Presidente faz consulta aos 

Líderes de Partido. Após concordarem, o Presidente solicita à Secretaria que faça o 

Termo de Renúncia. Passa-se a leitura e votação do Projeto de Lei Municipal nº 

009/2016 de autoria do Vereador Benisio que “Dispõe sobre denominação da Rua 

Mary França da Silva Cotrim”. Passa-se a leitura do Parecer da Comissão de 



2 

 
 

Praça Getúlio Vargas nº20 – Centro – CEP: 36.970-000 - Manhumirim – MG 

Telefax: (33)3341-1050 / camaramanhumirim@hotmail.com.br 

Sítio: www.manhumirim.mg.leg.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE MANHUMIRIM 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

CNPJ - 22.702.369/0001-89 
 

 

 
Legislação e Justiça- CLJ e Parecer de Redação Final oferecidos ao Projeto de Lei 

nº 009/2016. O Projeto é aprovado em Turno Único e numerado como Proposição 

de Lei Municipal nº 1.659/2015. Passa-se a leitura e votação do Projeto de Lei 

Municipal nº 007/2016 de autoria do Vereador Dalbino que “Disciplina o 

estacionamento temporário e rotativo de veículos em frente às farmácias e drogarias 

e dá outras providências”. Passa-se a Leitura do Parecer da Comissão de Legislação 

e Justiça – CLJ oferecido ao Projeto de Lei nº 007/2016. O Projeto é aprovado em 

1º Turno. GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente informa que há um Orador 

inscrito para a Sessão; concede a palavra ao senhor Emanuel Gomes de Oliveira e 

informa que seu prazo regimental é de cinco minutos. O senhor Emanuel fala sobre 

a X Conferência Nacional dos Direitos da Criança e do Adolescente; faz convite aos 

jovens para o encontro da juventude do PSDB, a realizar-se no dia 21 de Maio de 

2016 às 09:00 horas no Plenário da Câmara Municipal; pede a participação dos 

jovens, pois será tratado sobre a inserção dos jovens na política; diz que a política é 

boa e a politicagem é ruim; fala que a Conferência foi proveitosa e discutido 

políticas públicas voltadas a criança e ao adolescente; fala sobre os direitos e 

prioridades da criança e adolescente; faz agradecimentos a prefeita pelo transporte e 

todos os colaboradores; pede a prefeita para dar uma atenção especial ao Conselho 

Tutelar de Manhumirim, pois não há materiais para trabalhar e condições do local 

estão inadequadas para receber as pessoas; pede aos Vereadores que antes da 

implantação ou indicação de quebra-molas, que busquem informações através da 

Resolução do CONTRAN e o Código de Transito Brasileiro; fala que o Código cita 

que é ilegal usar quebra-molas principalmente em passagens de coletivos, e a 

maioria dos quebra-molas do município está ilegal. O Vereador Sérgio fala que a 

Lei existe sim, mas as pessoas que vivem no município sabem da realidade; fala que 

quando um Vereador pede quebra-molas é porque vê fluxo de veículos colocando 

em risco a vida das pessoas. O Senhor Emanuel fala que todo município tem sua 

dificuldade; mas é preciso andar conforme a Lei e não está criticando. O Vereador 

Dalbino agradece a aprovação de sua Indicação; diz que foi pedido o conserto de 

duas lâmpadas no Bairro Santa Rita e agradece ao serviço prestado; fala sobre a 

comemoração do dia de Santa Rita e festividades que serão realizadas; solicita 

limpeza próxima a igreja do bairro; fala de seu Projeto de Lei sobre estacionamento 

próximo às farmácias; diz que ficou difícil acesso das pessoas que precisam entrar 

nas farmácias, e fala sobre rotativo. O Vereador João faz agradecimentos ao 

atendimento de sua Indicação acerca da iluminação na Vila Pequitito; diz que na 

Casa existe Projeto pronto para ser votado protocolado dia 04 de Março 2016, de 

denominação de ponto de táxi do centro da cidade; cita que já está denominado, 

possui Parecer das Comissões e está pronto para ser votado; comenta que tem mais 
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de sessenta dias e cita que Projeto deve ficar na Casa até quarenta e cinco dias; diz 

não entender o porquê do Projeto não estar em pauta na presente reunião para 

votação, e solicita apreciação na próxima reunião. O Vereador Hélio faz 

agradecimentos às visitas na AMAR no dia das mães; fala da comemoração e faz 

leitura do histórico do dia dos Sacramentinos; fala que não pode esquecer dos 

trabalhos realizados pelo Padre Júlio Maria que sempre estava à frente e sua 

preocupação na formação educacional dos jovens. O Vereador Dário faz 

comentários acerca da situação política que o país está passando e ficará marcada 

pela história; comenta da situação da saúde, educação e desemprego; diz que é 

preciso um momento de reflexão para a gestão; comenta das lâmpadas queimadas 

no bairro do Roque e pede ao Secretário de Obras para olhar a questão. O Vereador 

Sebastião fala sobre os trabalhos realizados pelo senhor Emanuel de estar 

politizando os jovens; diz estar otimista com as palavras do novo Presidente Michel 

Temer acerca das ações pretendidas para o país; fala que estacionamento rotativo 

deveria ser prioridade; diz ser uma necessidade, foi aprovado na Câmara e não 

colocou em prática; parabeniza ao Vereador Roberto pelo Projeto do dia do 

administrador. A Vereadora Ana Paula parabeniza a Ordem da reunião e que é 

preciso respeito aos ouvintes e Regimento da Casa; diz estar preocupada com os 

gastos do dinheiro público do município; cita que nos finais de semana os carros da 

prefeitura estão circulando pela cidade; diz ter feito um Ofício pedindo informação 

de quanto alterou a gasolina do ano passado para o ano corrente; fala da contratação 

de pessoas em período eleitoral e que não são da cidade; diz que na policlínica não 

estão sendo marcados exames de sangue, e a farmácia de Minas está em falta de 

remédios; fala que a população precisa ficar consciente e atenta, pois em ano 

eleitoral as coisas vão começar a aparecer; fala sobre abertura de terrenos 

particulares e loteamentos clandestinos. O Vereador Sérgio faz alerta sobre umas 

placas retiradas de estacionamento de motos em frente a circuito; diz que os carros 

estão estacionando e causando transtornos; fala sobre o feriado municipal e que é 

preciso cumprir a lei criada pela Câmara; cita que o supermercado em que trabalha 

irá respeitar; fala que foi enviado um Ofício da prefeitura pedindo que se respeite o 

feriado, e é preciso ser tomadas providências havendo desrespeito com a Lei. O 

Vereador Ivan parabeniza a Vereadora Ana Paula por suas palavras a respeito da 

Ordem no Plenário dos colegas Vereadores; relembra que ela o mandou calar a boca 

em reunião já passada; fala que os carros da prefeitura não ficam andando a toa; diz 

que foi buscar um paciente morador do Bairro Campestre no hospital da Santa Casa 

em Belo Horizonte no domingo, dia das mães; fala que se o carro está saindo é 

porque há demanda e a saúde não pode parar; diz ficar indignado com certos 

comentários sobre os motoristas da prefeitura; fala sobre o caminhão do SENAC 
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que está realizando exames de vista na cidade; parabeniza aos enfermeiros pelo seu 

dia. O Vereador Rodrigo fala sobre a iluminação na Vila Piquitito; diz que fez uma 

visita ao Córrego do Sossego e ficou triste com a situação das estradas; comenta que 

conversou com o Secretário de Obras e será enviada uma máquina para 

manutenção; diz esperar melhorias na economia do atual governo do país e geração 

de empregos; fala sobre fazer algumas propostas de Emenda a Lei Orgânica; cita a 

questão da Lei dos cargos Comissionados no município, e a Regulamentação do 

pedido de Vista; diz que é preciso estar trabalhando e estudando o Regimento 

Interno e a Lei Orgânica para melhorias. O Presidente congratula a Secretaria de 

Obras pelos trabalhos de iluminação pública, e início do calçamento na Vila 

Mariselma; fala sobre o dia dos Sacramentinos e a assinatura da Lei Áurea; convoca 

para a próxima Reunião Ordinária dia 19 de Maio de 2016 e declara encerrada a 

reunião, do que para constar lavra-se esta ata. 
 

 

 

 

(a)ROBERTO BELARMINO FAGUNDES 

PRESIDENTE 

 

(a)DÁRIO DE SOUZA VEIGA 

SECRETÁRIO

 


